# 中小学绩效工资将向 一线教师和班主任倾斜

新华社北京9月24日电(记者明浩)教育部基础教育司司长吕玉刚24日介绍,为构建比较科学完善的教师激励体系,教育部等八部门联合印发的《关于进一步激发中小学办学活力的若干意见》提出,完善学校绩效工资分配办法,向教育教学实绩突出的一线教师和班主任倾斜。

在教育部当天举行的新闻 发布会上,吕玉刚说,意见提出 从五个方面加强对教师的激励: 注重精神荣誉激励,积极开展优 秀教师、教学能手、师德标兵和 优秀教学团队等评选活动,充分 展示教师的突出表现;强化专业 发展激励,鼓励和保障教师参加 培训、教研、学术研究等活动,及 时帮助教师诊断改进教育教学 问题,提高教育教学能力,促进 教师专业成长;完善岗位晋升激 励,切实落实教师岗位职责,把 师德表现和教育教学实绩作为 岗位晋升的重要依据;健全绩效 工资激励,完善学校绩效工资分 配办法,向教育教学实绩突出的 一线教师和班主任倾斜;突出关 心爱护激励,坚持把解决思想问 题与实际问题相结合,加强思想 政治工作和人文关怀,增强教师 职业荣誉感和幸福感。

意见还要求,加大优秀校长教师表彰宣传力度,新增绩效工

资总量主要用于奖励性绩效工资分配,进一步提高奖励性绩效工资在绩效工资总量中的占比,核定时向提高办学质量成效显著的学校倾斜;对具有高级职称、坚持在教学一线工作至退休且教学业绩突出的教师,尤其是长期在艰苦边远地区工作的乡村教师,要加大荣誉表彰和物质奖励力度,促进优秀教师长期从教、终身从教。



### 直升机带电检修特高压线路

昨天,在重庆市巫溪县通城镇,国家电网有限公司运用直升机将检修人员吊送至±800千伏祁韶线(重庆段)进行带电消缺作业。

当天上午,一架双发轻型 直升机用吊篮搭载着国家电 网有限公司检修人员匀速升 空,慢慢靠近特高压线路,将 吊篮精准放置在作业位置。 经过近2个小时空中作业,国 家电网有限公司员工成功完 成首次山地特高压线路直升 机带电检修任务,消除了± 800千伏祁韶线(重庆段)的安 全隐患。 据介绍,直升机带电作业 是当前世界上少数国家在电 力维护检修方面采用的先进 手段。

本次检修具有多个任务、 多种技术集成的特点,在海 拔1200多米的山地采用直升 机吊索、吊篮法带电作业,相 比传统带电作业方法,克服了山地复杂的自然环境影响,减少了人员爬塔、进电场、走线的时间,大幅提升检修效率,为大电网应对突发自然灾害等应急抢修积累了宝贵的经验。

新华社记者 黄伟 摄

## 河南博物院主展馆重磅回归

新华社郑州9月24日电(记者 柱娟 李文哲)历时5年全方位提升,河南博物院主展馆携全新基本陈列"泱泱华夏 择中建都"及部分专题展览24日与公众见面,重磅回归。

据介绍,基本陈列"泱泱华夏 择中建都"选取包括妇好鸮尊、杜岭方鼎等镇院之宝在内的精品文物5000余件套,以中原的建都历史为主线,以中原文明发展历史为纲,以世界文明背景为参照,呈现华夏民族的文明发

展轨迹,展开黄河文明与海洋文明、草原文明的对话。近年来的考古新发现也将有所体现。

与基本陈列同期亮相的还有《明清河南》专题陈列和《国宝特展》。其中在《国宝特展》上,国宝轮流做庄,每期一件,首期庄主是世界上最早的可吹奏乐器贾湖骨笛。借助实物、图文展示及多媒体手段,公众可全面了解贾湖骨笛的出土、测音、工艺等情况。

配合主展馆的重新开放,河

南博物院东配楼1400平方米的综合实践体验中心也将投入使用,集研学活动教室、文物保护观摩体验、田野考古体验、古代天文科技展示及自主学习五大功能区为一体,可同时容纳500人。

在文保楼开设的"历史教室——文物保护观摩实验室"内,文物修复室内侧墙壁被设置成透明玻璃展示窗,在确保文物安全的同时,可向特定社会公众展示文物修复过程。

河南是中国文物大省,新中

国考古第一铲从这里挥起。全省现有可移动文物470余万件,在自1990年开始评选的全国十大考古新发现中已入选45项。河南博物院是央地共建首批国家一级博物馆,长期以来备受瞩目。

目前,观众可通过河南博物院微信公众号等进行网络实名制预约,免费参观。按照疫情防控要求,观众入馆参观须配合防疫检查,全程佩戴口罩,并与其他观众、讲解员保持15米以上距离。

#### 我省"三山"贫困地区 群众"下山""上楼"

新华社郑州9月24日电(记者 韩朝阳)记者从河南省政府新闻办新闻发布会上获悉,河南已完成2597 万建档立卡贫困人口的易地扶贫搬迁任务,搬迁群众中已脱贫25.15万人,脱贫率达96.8%。

据悉,河南易地扶贫搬迁贫困群众主要生活在"一方水土养不起一方人"的大别山、伏牛山、太行山等"三山"贫困地区,通过就地就近帮扶促进生产无法让贫困群众脱贫。经过精准识别,"十三五"期间河南共确定25.97万建档立卡贫困人口为易地扶贫搬迁对象。

为完成易地扶贫搬迁计划,河南累计投入资金156亿元,新建安置住房7.7万套,将分散在442个乡镇、4145个村的深山群众,搬到交通便利、生活便捷的858个集中安置点。同步配套水、电、路、网长度约2800公里,累计建设科教文卫等各类公共服务设施2157个。通过"下山""上楼",贫困群众生活居住条件明显改善。

#### 我国首个"省网" 以市场化方式 融入国家管网集团

新华社北京9月24日电(记者 刘羊旸)记者24日从国家石油天然 气管网集团有限公司获悉,该集团与 广东省政府在北京签署了战略合作 协议,这是首个省级天然气管网以市 场化方式融入国家管网集团,标志着 国家管网集团组建迈入新阶段。

根据协议,广东省政府将和国家管网集团共同推进"省网"与"国网"融合,通过股权整合成立国家管网集团广东省管网有限公司,作为广东省天然气主干管网的建设运营主体,实现全省天然气主干管网统一规划、统一建设、统一调度、统一运营、统一维护,全面加快省内天然气管道建设,并向所有市场主体提供公平开放服务

国家管网集团有关负责人表示, 此次合作对于构建上游资源多主体 多渠道供应、中间统一管网高效集 输、下游销售市场充分竞争的"X+l+ X"油气市场体系具有里程碑意义。

据介绍,国家管网集团将加快广东省内天然气管道建设,预计今年底可建成6条干线共751公里,初步实现广东省内天然气"市市通",力争2022年底前基本实现"县县通"。

#### 香港新增7例 新冠肺炎确诊病例

据新华社香港9月24日电(记者朱宇轩)香港特区政府卫生署卫生防护中心24日下午介绍,截至当日零时,香港新增7例新冠肺炎确诊病例,其中本地感染病例3例、输入性病例4例。香港累计报告新冠肺炎确诊病例5056例。

卫生署卫生防护中心介绍,3例 本地感染病例与此前确诊个案有关, 4例输入性病例均为女性,潜伏期分 别身处菲律宾和英国。

香港医院管理局表示,截至目前,累计有4758名确诊或疑似病人康复出院,仍有160名确诊病人留医,其中13人情况危险、10人情况严重,其余137人情况稳定。